

## «Твои люди Белогорье»

В продолжение цикла онлайн выставок «Твои люди Белогорье» посвящённых 75-летию Великой Отечественной войне архивный отдел (муниципальном архиве) представляет документы и исторические факты об удивительном, героическом человеке, долгожителе, заслуженном ветеране Белогорья, полковнике в отставке **Запорожце Николае Акимовиче**.

Жизненный путь его, как живая книга, полна историческими, трагическими и радостными событиями и переживаниями. Николай Акимович прошел три войны, принял непосредственное участие в разгроме японских войск в Северном Китае и Манчжурии. Награжден многими орденами и медалями СССР и Монгольской Народной Республики.

Трудовую деятельность в Вооруженных силах Советского Союза начал с 5 октября 1937 года. С 6 декабря 1954 года по 5 апреля 1963 года являлся военным комиссаром Белогорского районного военного комиссариата Крымской области.

Многие годы Николай Акимович активно участвовал в общественной работе, избирался членом бюро райкома и депутатом районного совета. Много внимания уделял военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Его дети, внуки и правнуки гордятся своим отцом и дедом, награждённым орденами Отечественной войны, Богдана Хмельницкого и Красной Звезды, многочисленными медалями. И мы жители одного города гордимся, что у нас жил такой выдающийся, замечательный человек, как Николай Акимович Запорожец!





**ЗАПОРОЖЕЦ**  
Николай Акимович

Родился 19 декабря 1916 года в селе Бакша Одесской области в семье крестьянина.  
 В 1937 году был призван в армию рядовым в городе Мерчиско на реке Шилка. Участвовал в событиях 1938 года на озере Хасан, в 1939 году – на Халхин-Голе (Монголия). Был легко ранен. В 1939 году стал замполитом роты, после окончания военно-политического училища в 1940 году – политруком. В период Великой Отечественной войны служил на монгольской границе в районе пустыни Гоби. В 1943 году прошёл переподготовку в лётном училище и до мая 1945 года служил на восточной границе. Участвовал в боях с Квантунской армией в Маньчжурии вплоть до Порт-Артура, где японцы капитулировали.  
 Боевые награды: орден Красной Звезды, Орден Отечественной войны II степени, медали «За Отвагу», «За боевые заслуги», три медали государства Монголии и другие.  
 После войны оставался на службе ещё 18 лет, демобилизован в звании подполковника. Работал в Белогорске военкомом.



